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Ata nº 008/2021 da Oitava Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, 

da Oitava Legislatura, aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e 

um (27-04-2021). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa Vista, às 

dezenove horas, estiveram presentes os seguintes Vereadores: André Barp, 

Eder Knob, Edson José Mossmann, Eider Willers Milani, Fernando Liell, 

Malene Zimmermann Koch, Marta Andréia Simon Thums e Ricardo 

Sausen. O Vereador Neuri Staggemeier não compareceu, apresentando 

atestado médico de 15 dias, a contar de 26-04-2021 (vinte e seis de abril de 

dois mil e vinte e um). Constatando a existência de quorum o Senhor 

Presidente, Vereador Eder Knob, invocando a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. De imediato convidou o 

Secretário da Mesa, Vereador Eider Willers Milani para fazer a leitura de um 

texto da Bíblia Sagrada. O Presidente colocou à disposição dos Vereadores a 

Ata nº 007/2021 da Sessão Ordinária realizada no dia 13-04-2021 (treze de 

abril de dois mil e vinte e um), em seguida colocou-a em discussão: não houve; 

em votação: APROVADA por unanimidade. Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA 

SESSÃO: Leitura das correspondências recebidas e expedidas. 

Recomendação nº 018/2021; Recomendação nº 019/2021. Requerimento de 

licença de Vereador Nº 001/2021. Em ato contínuo, passou-se para a 2ª FASE 

DA SESSÃO: GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram os seguintes 

Vereadores: VEREADOR ANDRÉ BARP – Bancada do PP (Progressistas): 

Cumprimentou a todos e iniciou pedindo ao Presidente Vereador Eder Knob 

para realizar, em parceria entre Câmara de Vereadores e Secretaria de 

Assistência Social, uma campanha do agasalho, porque acredita na 

imprescindibilidade de ajudar as pessoas que passam por necessidades. Pediu 

que o Poder Executivo Municipal publique uma nota explicativa (errata) no 

jornal e nas mídias sociais, pois em nenhuma das publicações sobre a obra do 

calçamento de Linha Maneador Baixo (Gauchinho) constou a informação de 

que os recursos ali empregados são provenientes das emendas impositivas da 

Câmara de Vereadores indicadas conjuntamente pelos parlamentares da 

legislatura 2017/2020. O mesmo acontece com a obra realizada no ginásio de 

Linha Caúna. Acredita que é preciso ser transparente, dizendo que a Câmara 

também destinou recursos via emendas impositivas para a Secretaria Municipal 

de Saúde, para custeio de consultas e exames à população. Sobre a 

municipalização do trecho do acesso asfáltico localizado entre a sede municipal 

e a entrada da localidade de Linha Mirim, disse que fez uma Recomendação no 

ano de 2019 (dois mil e dezenove). O Vereador André Barp disse que 



conversou com Deputados, recebendo um roteiro com as medidas que devem 

ser tomadas pela administração para realização de tal procedimento. Pediu que 

a Câmara envie uma cópia desse documento ao Poder Executivo, colocando-

se à disposição para auxiliar no que for possível. O parlamentar falou que, com 

o aumento do fluxo de pedestres, pela instalação de grandes empresas, é 

necessária a construção de passeios, uma vez que o asfalto é bastante 

estreito. Pediu que a administração municipal realize a construção de um 

ambulatório pós-COVID-19, para melhor atender aos munícipes que ficaram 

com sequelas da doença, como dor de cabeça, falta de ar, perda de memória, 

entre outras. Agradeceu a Secretaria de Saúde pelo comprometimento e pelo 

excelente trabalho de enfrentamento da pandemia. Afirmou a importância de 

realizar o tratamento precoce, dizendo que os resultados dessa prática são 

positivos nos municípios que adotaram. Sobre a volta às aulas, criticou o 

Governador Eduardo Leite, dizendo que não faz mais campanha para o 

mesmo, que muda de opinião constantemente e trata a pandemia sob um viés 

político. Acredita que é preciso realizar a vacinação dos professores, pois as 

escolas podem tornar-se focos de transmissão da COVID-19, que cada vez 

mais afeta jovens e crianças. Pediu ao Poder Executivo a realização de 

melhorias e construção de novos passeios públicos na cidade, uma cobrança 

constante da população, além do embelezamento da cidade. Sugeriu a 

realização de parcerias entre o poder público e os proprietários, onde a 

administração fornece o material e o munícipe arca com os custos de mão de 

obra. Novamente pediu a realização de melhorias no parquinho da praça 

municipal. Agradeceu ao Poder Executivo pela abertura de Credito 

Suplementar para a compra de canos a serem instalados na comunidade de 

Linha Cachoeirinha, medida que busca a melhoria da qualidade da água 

fornecida para essa comunidade. Pediu providências em relação a água da 

Linha Furini. Parabenizou todas as mães pela passagem do seu dia, dizendo 

que é preciso agradecer e abraçar todos os dias. Concluiu o Vereador André 

Barp. VEREADOR EDSON JOSÉ MOSSMANN – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Saudou a todos e iniciou parabenizando o Poder 

Executivo pela aquisição de 15 (quinze) containers de lixo, a serem instalados 

em vários pontos da cidade. Falou da importância de dar a correta destinação 

ao lixo produzido na cidade, que é fundamental para dar mais qualidade de 

vida à população. Parabenizou a Secretaria Municipal de Agricultura pela 

decisão de adquirir uma máquina ensiladeira que será repassada para o grupo 

de agricultores de Linha Gabriúva, decisão essa tomada no ano de 2019 (dois 

mil e dezenove) em reunião do Conselho Agropecuário, verba proveniente da 

Consulta Popular 2019/2020 e contrapartida do município. Parabenizou os 

trabalhadores do município pela comemoração do dia do trabalhador. 



Parabenizou as mães pela passagem do seu dia. Concluiu o Vereador Edson 

José Mossmann. VEREADOR EIDER WILLERS MILANI – Bancada do PDT 

(Partido Democrático Trabalhista): Saudou a todos e iniciou sua 

manifestação parabenizando o Presidente do Poder Legislativo Eder Knob pela 

inovação no sentido de viabilizar as transmissões das Sessões Ordinárias via 

Facebook e YouTube, demonstrando a importância da renovação no Poder 

Legislativo, que levou ao surgimento de ideias novas, mais transparência, 

facilitando o acompanhamento pela comunidade do trabalho realizado pelos 

parlamentares. Acredita que muitas pessoas tem vontade de participar das 

Sessões Ordinárias, porém a presença do público é restrita pela adoção de 

medidas de combate a pandemia, por isso a importância do uso de ferramentas 

tecnológicas. Sobre o Dia Mundial da Saúde, agradeceu e parabenizou a 

Secretara Municipal de Saúde pelo excelente trabalho de combate ao novo 

coronavírus, mantendo baixo o índice de casos ativos em Nova Boa Vista. 

Ainda sobre a pandemia, lamentou as diversas mortes registradas diariamente 

e os impactos gerados na economia, uma vez que a alta dos preços aumenta a 

dificuldade das famílias em manter as contas em dia, especialmente os 

residentes em zonas urbanas, que dependem de um salário mínimo para 

sustentar a casa. Disse que felizmente o Município de Nova Boa Vista ainda 

não sofre com o fenômeno do desemprego, que é mais um gravame da 

situação caótica provocada pela pandemia. Disse que conversou com o 

Prefeito Municipal, agente de trânsito e moradores da rua ao lado do 

Supermercado Donna, destacando a necessidade de fazer um estudo de 

viabilidade para torna-la via de mão única, tendo em vista ser uma rua bastante 

estreita, onde é comum a presença de caminhões estacionados por ser área de 

carga e descarga de mercadorias. Disse que a administração municipal 

adquiriu mais 20 (vinte) lixeiras a serem instaladas em diversos pontos, o que é 

importante para garantir a limpeza da cidade. Pediu a instalação de uma faixa 

de segurança em frente a padaria Sabor Perfeito para garantir a segurança de 

moradores e funcionários da Fábrica de Móveis Boa Vista, sendo um local de 

intenso transito de pedestres. Reforçou o pedido para a administração realizar 

uma campanha do agasalho, solicitando que a população auxilie com a doação 

de roupas em bom estado, porque pequenos gestos somados valem muito e 

refletem na construção de uma sociedade melhor. Colocou-se à disposição da 

população para auxiliar na busca por melhorias e pelo bem estar de toda a 

comunidade. Desejou parabéns à todas as mães, que são o diferencial para se 

ter uma vida de sucesso. Concluiu o Vereador Eider Milani. VEREADORA 

MARTA ANDREIA SIMON THUMS – Bancada do PTB (Partido Trabalhista 

Brasileiro): Cumprimentou a todos e iniciou sua explanação comentando 

sobre uma visita realizada ao comandante Dutra da Brigada Militar à pedido do 



vice-Governador do Estado do Rio Grande do Sul Ranolfo Vieira e dos 

Deputados do PTB (Partido Trabalhista Brasileiro) comunicando que a Brigada 

Militar de Nova Boa Vista receberá um veículo novo Renault Duster semi 

blindado, devidamente equipada para ser usada no patrulhamento, valorizando 

o empenho e a dedicação dos servidores que atuam diariamente na defesa da 

população. Disse que este fato se deu pelo empenho de muitas pessoas, após 

inúmeras solicitações ao longo dos últimos anos. Novamente solicitou ao Poder 

Executivo Municipal que busque isentar total ou parcialmente as taxas de 

alvarás para empresas novaboavistenses, pedido realizado na última Sessão 

Ordinária. Falou que diversos municípios já aprovaram legislações nesse 

sentido, dizendo acreditar que, se o Poder Executivo encaminhar o Projeto, 

certamente o mesmo será aprovado por esta Câmara Municipal. Pediu que o 

Poder Executivo Municipal realize uma reforma na garagem da Brigada Militar, 

além da troca da tela em torno do prédio, melhorando a segurança e aparência 

do local. Em aparte o Vereador André Barp disse que o empenho da Câmara 

de Vereadores na legislatura anterior foi muito intenso no sentido de buscar o 

encaminhamento de uma viatura nova para a Brigada Militar. Disse que as 

viaturas utilizadas para patrulhamento em Nova Boa Vista sempre foram 

usadas, e geravam muitos custos de manutenção, por isso havia uma cobrança 

constante, que levou a diversas reuniões, até que hoje a viatura está sendo 

encaminhada para o Município de Nova Boa Vista. A Vereadora Marta Thums 

parabenizou os trabalhadores e as mães do município pela comemoração do 

dia do trabalho em 01 de maio e dia das mães em 09 de maio. Concluiu a 

Vereadora Marta Andréia Simon Thums. VEREADOR FERNANDO LIELL – 

Bancada do PP (Progressistas): Saudou a todos e iniciou recomendando ao 

Poder Executivo que realize um projeto de incentivo à suinocultura. Disse que 

no ano de 2020 (dois mil e vinte) a suinocultura correspondeu a 24,3% (vinte e 

quatro vírgula três por cento) da arrecadação relativa à agropecuária e 

agricultura do município, somando R$ 637.187,32 (seiscentos e trinta e sete mil 

cento e oitenta sete reais e trinta e dois centavos), perdendo apenas para a 

soja. Disse que a suinocultura é uma fonte de renda estável para quem mora 

no interior, por isso acredita na necessidade de haver mais incentivo do Poder 

Público, a fim de incentivar mais pessoas a investir neste ramo. O Vereador 

Fernando também acredita que esse incentivo pode motivar mais jovens a 

permanecer no interior. Sugeriu que seja repassado um percentual de acordo 

com a geração de renda de cada propriedade. Exemplificou dizendo que uma 

única propriedade no ano de 2020 (dois mil e vinte) gerou R$ 24.000,00 (vinte 

e quatro mil reais) de arrecadação. Pediu à população que realizar reformas ou 

construções no centro da cidade, que busque utilizar o mínimo possível da rua 

e passeios públicos, a fim de evitar acidentes e contratempos. Disse saber das 



dificuldades enfrentadas pela falta de espaço, mas acredita que todo cuidado é 

importante para garantir a segurança de todas as pessoas. Desejou feliz dia do 

trabalhador à todos os trabalhadores do município. Desejou Feliz dia das mães 

à todas as mães do município. Concluiu o Vereador Fernando Liell. 

VEREADORA MARLENE ZIMMERMANN KOCH – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra. VEREADOR 

RICARDO SAUSEN – Bancada do MDB (Movimento Democrático 

Brasileiro): Não fez uso da palavra. VEREADOR EDER KNOB – Bancada do 

MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra. 3ª FASE 

DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Requerimento Nº 001/2021, de licença da Vereadora Marlene Koch do dia 01-

05-2021 (primeiro de maio de dois mil e vinte e um) a 30-06-2021 (trinta de 

junho de dois mil e vinte e um), restando aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. O presidente solicitou ao Agente Legislativo para que 

fizesse a leitura dos Projetos: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

028/2021: “Abre Créditos Especiais no orçamento do município, indica recursos 

e dá outras providências” Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. 

Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES 

PRESENTES. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 029/2021: “Abre 

Créditos Suplementares no orçamento do município, indica recursos e dá 

outras providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES 

PRESENTES. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 030/2021: “Altera 

dispositivos da lei Municipal nº. 1.123/09 que “Estabelece o Plano de Carreira 

do Magistério Público do Município de nova Boa Vista, institui o respectivo 

quadro de cargos e funções e dá outras providências”; Revoga Lei Municipal 

nº. 2007 de 11 de março de 2019 e dá outras providências”. Os pareceres 

foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o 

Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE 

VOTOS DOS VEREADORES PRESENTES. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 005/2021: “Autoriza o Poder Legislativo Municipal a realizar 

a cessão de uso de bem móvel ao Poder Executivo Municipal”. Os pareceres 

foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o 

Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR MAIORIA DE 

VOTOS DOS VEREADORES PRESENTES. 4ª FASE DA SESSÃO: 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador André Barp: Sobre o encaminhamento 

da viatura nova para a Brigada Militar, disse que no ano de 2018 (dois mil e 

dezoito), sob a presidência do ex-vereador Diogene Biegelmeier (Tchóde) 



houve uma sobra de recursos do Poder Legislativo que foi devolvido ao Poder 

Executivo, cujo recurso recomendou-se que fosse utilizado para investimentos 

na Brigada Militar, para aquisição de uma viatura. Agradeceu a Bancada 

Gaúcha pelo empenho, dizendo que é um investimento muito importante. 

Também disse esperar que o veículo fique alocado em Nova Boa Vista, não 

sendo transferido para outros municípios. Em ato contínuo, o Presidente 

Vereador Eder Knob agradeceu a presença de todos e invocando a proteção 

de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária. 

Convidou a todos para participar da próxima Sessão Ordinária, no dia 27-04-

2021 (vinte e sete de abril de dois mil e vinte e um). Os trabalhos foram 

dirigidos pelos Vereadores: Eder Knob – Presidente e Eider Willers Milani – 

Secretário. Eu Eider Willers Milani, determinei que fosse lavrada a presente Ata 

que depois de Aprovada vai assinada pelo Presidente e por mim. 

 

 

 

 

               EDER KNOB                                             EIDER WILLERS MILANI 

Presidente do Poder Legislativo               Secretário do Poder Legislativo 


